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Kleinmünzen 

891  ABSCHIEDS-COLLECTION    130 Jahre Deutsche Mark  1871 - 2001    Nachprägungen  von  13  Münzen.
(jeweils gekennzeichnet "2001" geprägt von der Staatlichen Münzprägestätte Hamburg).   Silber (925/1000) : 
Jaeger  9; 54 "Bayern Hochzeit"; 89; 106; 141 "Friedrich der Weise"; 326; 331; 346; 359;  Silber  (925/1000) 
24-Karat hartvergoldet :   Westfalen,  1 Billion Mark 1923;  Jaeger 210 1881;  243 1871;  270 1872.   Im Etui. 
Beigegeben Bundesrepublik, 10 Mark Brandenburger Tor;  DDR, 20 Mark Br.Tor 1990 (K/N).   LOT 15 Stück 
sowie zwei kleine Silberbarren. ...................................................................................................Polierte Platte 125,-

892 3 5 Pfennig 1875 J; 1876 J und 1889 J.  LOT 3 Stück. .................................................Sehr schön - vorzüglich 20,-

893 5 20 Pfennig 1874 A, D; 1876 A, C, D, E.  LOT 6 Stück. ..............................................................Ø sehr schön+ 30,-

894 5 20 Pfennig 1876 A, C, D, E, F.  LOT 5 Stück. ...............................................................................Ø vorzüglich 50,-

895 6 20 Pfennig 1887 A (vz+, kl. Rdf.) und 1888 A (ss+).  LOT 2 Stück. .................................................................... 30,-

896 6 20 Pfennig 1887 E (f.vz); 1888 A (vz-prfr) und E (ss).  LOT 3 Stück................................................................... 50,-

897 8 50 Pfennig 1877 B. .....................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 50,-

898 8 50 Pfennig 1877 G........................................................................................................................... Sehr schön 40,-

899 9 1 Mark 1873 D ..........................................................................................................Min. Rdf., fast vorzüglich 40,-

900 9 1 Mark 1883 E ...............................................................................................................................Sehr schön+ 150,-

901 9 1 Mark 1883 E ..........................................................................................................................................Schön 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

902 10 1 Pfennig 1893 D.  Verprägung. ...................................................................................................... Sehr schön 25,-

903 11 2 Pfennig 1904 bis 1916.    Sammlung  von  68  Münzen.    Darunter 1914 F.    Jeweils  im  Münzrähmchen.
............................................................................................................................................... Meist sehr schön 100,-

904 15 50 Pfennig 1903 A ........................................................................................................................... Sehr schön 200,-

905 16 1/2 Mark 1912 J .............................................................................................................................Sehr schön+ 10,-

906 17 1 Mark 1892 E .................................................................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich 40,-

907 17 1 Mark 1913 J ................................................................................................................................... Vorzüglich 35,-

908 17 1 Mark 1914 A, D, E, F, G, J.  SATZ 6 Stück. .................................. Vorzüglich bis vorzüglich - prägefrisch 30,-

909 17 1 Mark zwischen 1893 A bis 1915 J.   LOT  von  73  Stück.    Darunter 1913 F.   Jeweils  im  Münzrähmchen.
.................................................................................... Meist sehr schön, zum Schluß teilweise prägefrisch 240,-

910 18 25 Pfennig 1909 D, E, G; 1910 G und J.  LOT 5 Stück. ..................Sehr schön - vorzüglich bis vorzüglich+ 40,-
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911  Einseitige Abschläge vom Originalstempel der 2 Mark-Probe  von  1876     Kupfer  und  Silber      je 28,2 mm 
vgl.Schaaf  2 M G3    LOT 2 Stück ..................................................................................................Prägefrisch 100,-

912  Einseitiger Abschlag vom Originalstempel der 2 Mark-Probe von 1876    Silberklippe    37 x 37 mm     21,4 g.
vgl.Schaaf  2 M G3 ..........................................................................................................................Prägefrisch 50,-

913  Einseitige Abschläge vom Originalstempel der 2 Mark-Probe von 1876     Kupferklippe  und  Aluminiumklippe 
je 37 x 37 mm    vgl.Schaaf  2 M G3    LOT 2 Stück .......................................................................Prägefrisch 60,-

 

 

 

Reichsmünzen Silber 
Anhalt, Herzogtum 

  Friedrich II. 1904 – 1918 

914 23 3 Mark 1909...................................................................................................................... Mattiert, prägefrisch 80,-

915 23 3 Mark 1911............................................................................................................. Gereinigt, fast vorzüglich 50,-

916 24 3 Mark 1914      Silberhochzeit ............................................................................... Min. Rdf., fast prägefrisch 60,-

Baden, Großherzogtum 
  Friedrich I. 1852 – 1907 

917 28 2 Mark 1894....................................................................................................................... Schön - sehr schön 40,-

918 33 5 Mark 1902...................................................................................................................................Sehr schön+ 40,-

919 36 2 Mark 1907      a.s.Tod.................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

920 37 5 Mark 1907      a.s.Tod.......................................................................................................... Rdf., sehr schön 80,-

  Friedrich II. 1907 – 1918 

921 38 2 Mark 1913.............................................................................................................................. Fast vorzüglich 200,-

Bayern, Königreich 
  Ludwig II. 1864 – 1886 

922 41 2 Mark 1880....................................................................................................................... Schön - sehr schön 50,-

923 41/42 2 Mark 1876 und 5 Mark 1874.  LOT 2 Stück........................................ Schön - sehr schön und sehr schön 60,-

924 42 5 Mark 1874 und 1875.  LOT 2 Stück...................................................................................... Fast sehr schön 50,-

  Otto 1886 – 1913 

925 44 5 Mark 1888..................................................................................................................................... Sehr schön 200,-



R E I C H S M Ü N Z E N 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     142. Auktion   15. & 16. Mai 2014 

91

 

 

 
Bayern, Königreich 

926 46 5 Mark 1891, 1895, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903 und 1908.  LOT 8 Stück. .............................Ø sehr schön 150,-

927 46 5 Mark 1893, 1894, 1898, 1900, 1903 und 1908.  LOT 6 Stück. .................................................Ø sehr schön 120,-

  Prinzregent Luitpold 

928 50 5 Mark 1911      90.Geburtstag des Prinzregenten........................................................................... Vorzüglich 60,-

  Ludwig III. 1913 – 1918 

929 51 2 Mark 1914..............................................................................Kleiner Fleck sonst vorzüglich - prägefrisch 50,-

930 53 5 Mark 1914...................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

Bremen, Freie Hansestadt 

931 59 2 Mark 1904.............................................................................................................................Fast prägefrisch 100,-

932 59 2 Mark 1904.................................................................................................................................... Vorzüglich+ 75,-

933 60 5 Mark 1906...................................................................................................................................... Vorzüglich 200,-

934 60 5 Mark 1906........................................................Kleine Druckstelle im Feld sonst sehr schön - vorzüglich 150,-

Hamburg, Freie Hansestadt 

935 61/62 2 Mark 1876 und 5 Mark 1876.  LOT 2 Stück.................................................................... Schön - sehr schön 50,-

936 62/65 5 Mark 1876, 1898, 1901, 1903, 1904, 1907, 1908 und 1913.  LOT 8 Stück. .............. Schön bis sehr schön 150,-

937 63/65 2 Mark 1911 (f.vz) und 5 Mark 1901 (kl. Rdf., ss).  LOT 2 Stück. ....................................................................... 50,-

Hessen, Großherzogtum 
  Ludwig III. 1848 – 1877 

938 67 5 Mark 1876..............................................................................................................................................Schön 40,-

  Ernst Ludwig 1892 – 1918 

939 74 2 Mark 1904      400.Geburtstag Philipps des Großmütigen............................................... Kl. Rdf., vorzüglich 50,-

 

 

 
Lübeck, Freie Hansestadt 

940 81 2 Mark 1911...................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

941 82 3 Mark 1908.................................................................................................................................... Vorzüglich+ 100,-

942 82 3 Mark 1909..................................................................................................................................... Sehr schön 90,-

943 82 3 Mark 1910..................................................................................................................................... Sehr schön 90,-

944 82 3 Mark 1912................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 80,-

945 83 5 Mark 1908........................................................................................................................ Kl. Rdf., vorzüglich 400,-
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Mecklenburg - Schwerin 
  Friedrich Franz IV. 1897 – 1918 

946 86 2 Mark 1904      Hochzeit.................................................................................................................. Vorzüglich 50,-

947 86 2 Mark 1904      Hochzeit.........................................................................................Dunkle Patina, vorzüglich 50,-

Preussen, Königreich 
  Wilhelm I. 1861 – 1888 

948 96 2 Mark 1879 A ..........................................................................................................................................Schön 80,-

949 97 5 Mark 1874 A, 1875 A, B; 1876 A, B, C.  LOT 6 Stück. ................................. Schön bis schön - sehr schön 120,-

  Friedrich III. 1888 

950 99 5 Mark 1888........................................................................................................................ Kl. Rdf., vorzüglich 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  Wilhelm II. 1888 – 1918 

951 100 2 Mark 1888............................................................................................................................. Fast sehr schön 180,-

952 101 5 Mark 1888...................................................................................................... Kleine Randdelle, sehr schön 280,-

953 102 2 Mark 1896, 1898, 1899, 1906 und 1907.  LOT 5 Stück. ................................ Sehr schön und sehr schön+ 50,-

954 102 2 Mark 1901.....................................................................................................................Kl. Rdf., sehr schön+ 80,-

955 102 2 Mark 1901..................................................................................................................................... Sehr schön 80,-

956 102 2 Mark 1904, 1905 und 1911.  LOT 3 Stück.......................................................................... Ø fast vorzüglich 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

957 103 3 Mark 1910 mit aufgelötetem Zylinder ........................................................................................... Sehr schön 50,-

958 104 5 Mark 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1898, 1899, 1900, 01, 02, 03, 04(2), 06, 07 und 1908.  LOT 16 Stück.
..................................................................................................... Teilweise gereinigt, schön bis sehr schön 280,-

959 104 5 Mark 1896.....................................................................................................Kleine Randfehler, sehr schön 80,-

960 105/106 2 Mark und 5 Mark 1901.      200 Jahre Königreich    LOT 2 Stück. ................................................ Vorzüglich 50,-

961 107 3 Mark 1910      Universität Berlin.........................................................................Min. berührt, Polierte Platte 50,-

962 109/110 2 Mark und 3 Mark 1913      Befreiungskrieg  LOT 2 Stück..........................................Berührt, Polierte Platte 50,-

963 111 2 Mark 1913.      Regierungsjubiläum ........................................................................ Berieben, Polierte Platte 30,-

964 111/112 2 Mark und 3 Mark 1913      Regierungsjubiläum  LOT 2 Stück................................ Berieben, Polierte Platte 40,-

965 112 3 Mark 1913      Regierungsjubiläum ......................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 20,-
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Reuss, ältere Linie (Greiz) 

966 118 2 Mark 1901...................................................................................................................................... Vorzüglich 250,-

Sachsen, Königreich 
  Albert 1873 – 1902 

967 127 2 Mark 1902      a.s.Tod............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 60,-

968 127 2 Mark 1902      a.s.Tod.................................................................................................................. Vorzüglich+ 50,-

  Georg 1902 – 1904 

969 129 2 Mark 1904...............................................................................Kleine Fehlstellen im Feld sonst vorzüglich 50,-

970 129/130 2 Mark 1904 und 5 Mark 1904.  LOT 2 Stück.................................................................................. Sehr schön 60,-

  Friedrich August III. 1904 – 1918 

971 134 2 Mark 1905, 1906 und 1907.   LOT 3 Stück................................................................................... Sehr schön 100,-

972 134 2 Mark 1907...................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

973 134 2 Mark 1914................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 50,-

974 135 3 Mark 1908, 1909, 1910 und 1911.  LOT 4 Stück. ...................................................................Ø sehr schön+ 50,-

975 136 5 Mark 1907 (ss) und 1908 (vz, kleine Randfehler).  LOT 2 Stück...................................................................... 60,-

976 136 5 Mark 1914...................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

977 136 5 Mark 1914....................................................................................................................... Geputzt, vorzüglich 40,-

978 136 5 Mark 1914.....................................................................................................Kleiner Randfehler, vorzüglich 40,-

Sachsen - Altenburg 

979 144 5 Mark 1903      Regierungsjubiläum ........................................................... Kl. Rdf., vorzüglich - prägefrisch 200,-

 

 

 
Sachsen - Meiningen 

  Georg II. 1866 – 1914 

980 152 3 Mark 1908...................................................................................................................................... Vorzüglich 120,-

981 152 3 Mark 1913...................................................................................Kl. Rdf., geputzt, sehr schön - vorzüglich 80,-

982 153 a 5 Mark 1902...................................................................................................................................... Vorzüglich 300,-

983 153 b 5 Mark 1902........................................................................................................... Kleine Kratzer, sehr schön 100,-

984 153 b 5 Mark 1908.................................................................................................................................... Vorzüglich+ 200,-

  Bernhard III. 1914 – 1918 

985 154 2 Mark 1915      a.d.Tod seines Vaters...................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 150,-

986 155 3 Mark 1915      a.d.Tod seines Vaters.............................. Zwei kleine Kratzer a. d. Vs., kl. Rdf., vorzüglich 125,-
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Sachsen - Weimar - Eisenach 
  Wilhelm Ernst 1901 – 1918 

987 158 2 Mark 1903      Hochzeit.................................................................................................................. Vorzüglich 60,-

988 160 2 Mark 1908      Universität Jena ............................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 90,-

989 161 5 Mark 1908      Universität Jena ...................................................................................................... Vorzüglich 150,-

Schaumburg - Lippe 
  Adolf Georg 1860 – 1893 

990 164 2 Mark 1904............................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 600,-

991 165 5 Mark 1904.........................................................Mehrere kleine Kratzer a. d. Vs., vorzüglich - prägefrisch 800,-

  Adolf 1911 – 1918 

992 166 3 Mark 1911      a.d.Tod seines Vaters...................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 120,-

Schwarzburg - Sondershausen 
  Karl Günther 1880 – 1909 

993 169 a 2 Mark 1905      Regierungsjubiläum ................................................................................. Geputzt, vorzüglich 50,-

Württemberg, Königreich 
  Wilhelm II. 1891 – 1918 

994 174 2 Mark 1905...................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

995 174 2 Mark 1906.................................................................................................................................... Vorzüglich+ 40,-

996 174 2 Mark 1907...................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

 
 

Reichsmünzen  GOLD 

Baden, Großherzogtum 
  Friedrich I. 1852 – 1907 

997 188 10 Mark 1898.............................................................................................. Henkelspur, kl. Rdf., sehr schön* 125,-

Hamburg, Freie Hansestadt 

998 211 10 Mark 1903...................................................................................................................................Vorzüglich* 140,-

999 212 20 Mark 1913...................................................................................................................................Vorzüglich* 240,-

Preussen, Königreich 
  Wilhelm I. 1861 – 1888 

1000 242 10 Mark 1872 C ..............................................................................................................................Sehr schön* 140,-

1001 245 10 Mark 1874 A ............................................................................................................................Sehr schön+* 140,-

1002 245 10 Mark 1875 A ..............................................................................................................................Sehr schön* 130,-

1003 245 10 Mark 1875 A ..............................................................................................................................Sehr schön* 130,-
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Reichsmünzen  GOLD 

Preussen, Königreich 
  Friedrich III. 1888 

1004 248 20 Mark 1888........................................................................................................... Vorzüglich – prägefrisch* 250,-

  Wilhelm II. 1888 – 1918 

1005 250 20 Mark 1889..................................................................................................................................Sehr schön* 230,-

1006 253 20 Mark 1914........................................................................................................... Vorzüglich – prägefrisch* 250,-

Sachsen, Königreich 
  Johann 1854 – 1873 

1007 259 20 Mark 1873................................................................................................................................Sehr schön+* 350,-

  Albert 1873 – 1902 

1008 261 10 Mark 1874.  Seltener Jahrgang. ................................................................................................Sehr schön* 500,-

Württemberg, Königreich 
  Wilhelm II. 1891 – 1918 

1009 296 20 Mark 1894.................................................................................................................. Min. Rdf., vorzüglich* 270,-

 

 

 

I. Weltkrieg und Inflation 

1010 298 Z 10 Pfennig 1917 ohne Münzzeichen.  Zink statt Eisen.............................Zaponiert, sehr schön - vorzüglich 80,-

1011 298 Z 10 Pfennig 1917 ohne Münzzeichen.  Zink statt Eisen.................................................................... Sehr schön 60,-

1012 303 3 Mark 1922 E .................................................................................................. Leicht berührt, Polierte Platte 30,-

1013 304 200 Mark 1923 E ..........................................................................................................Berührt, Polierte Platte 20,-

Weimarer Republik 

1014 308 5 Rentenpfennig 1924 E.  Verprägung  LOT 2 Stück.  Jeweils leicht dezentriert. ......................... Sehr schön 15,-

1015 309/310 LOT  von  zwei  Verprägungen   10 Rentenpfennig  1924 E  und  50 Rentenpfennig  1924 F.
......................................................................................................................................Korrodiert, sehr schön 20,-

1016 311/319 1 Mark 1924 A, F; 1 Reichsmark 1925 A, E und 1926 F.  LOT 5 Stück......2x sehr schön und 3x vorzüglich 50,-

1017 312 DREI MARK 1924 A.  LOT 3 Stück. ..............................................................................................Ø vorzüglich 70,-

1018 312 DREI MARK 1924 A, F, J und 1925 D.  LOT 4 Stück...................................................................... Sehr schön 80,-

1019 312 DREI MARK 1924 E.  Verprägung in der Randschrift.  EINIGKEIT UNECHT(!) UND FREIHEIT  Sehr schön 40,-

1020 312 DREI MARK 1924 E, F und J.  LOT 3 Stück. .................................................................................. Sehr schön 60,-

1021 314/316 2 Reichspfennig  1924  bis  1936   (651 Stück)   und   5 Reichspfennig   1924  bis  1936   (270 Stück).   Nach 
Jahrgängen und Münzzeichen sortiert.  In drei Münzstangen.  LOT 921 Stück...........................Ø sehr schön 75,-

1022 315 4 Reichspfennig 1932 E................................................................................................ Fleckig, Polierte Platte 80,-




